



小小的手机屏幕,连起了永安青水畲族乡与天南海北的广阔市场—— 远山不再遥远

●本报记者 曾凤清 通讯员 邓键

“欢迎做客山哈子乡里,青山绿水啊!人也好,山好水好人也好!”如今,身着畲族服装的姑娘小伙们,把《迎宾曲》唱出了山门,也把畲乡好物源源不断地带出了山门。

在1月13日开幕的第三届“中国绿都 乐购三明”直播节暨首届网络主播大赛决赛现场,永安青水畲族乡代表队在1个小时的对战时间内,实现销售金额逾167万元,单场观看量超66万人次,成功摘下这场比赛政府队金牌。

香菇、红菇、笋干……地道的畲乡农特产品,换上了新的包装,摆在直播间的桌面上。随着主播的卖力推介,和屏幕上不断刷新的动态相对应,后台的销售数据节节攀升。

“好山好水出好物,今天我们带来了30多种特色产品,都很受欢迎。”又一次成为主播的青水畲族乡人大主席唐名茂,不仅在镜头前认真带货,更是认真地推荐着家乡美丽的青山绿水和深厚的人文底蕴。

山明水秀的青水畲族乡,拥有烟叶、蔬菜、玉米、茶叶等特色产品,同时还建成了畲寨农产品交易市场。如何更好地为山里的农特产品打开市场?青水畲族乡党委、政府瞄准了电商平台,邀请专业团队深入挖掘本地优势产品,建立标准化流程,打造区域公共品牌“青水印象”,设立抖音官方账号“青水畲族乡”,开展常态化直播带货和当地风土人情短视频推介。

“在合作的过程中,我们会根据电商平台的要求,帮助农民对产品进行文创设计、包装升级,引导他们进行产品再加工。”运营“青水畲族乡”账号的永安市新锐捷文化有限公司负责人林尧表示。

直播平台对农特产品食品生产许可认证的强制性要求,让习惯了单纯从“种”到“卖”的青水农民,开始认识产品包装、品牌形象这些新名词。在推动农产品种植向加工转型升级的过程中,青水农特产品

也通过电商平台打开了全新市场。林尧和团队成员还结合院校优势,联合对乡镇企业、合作社与农户进行短视频与直播带货培训。2022年,他们共计组织开展乡镇培训20余场,培训对象400余人,为乡镇企业、合作社与农户建立抖音账号300余个。

山一程水一程,借助互联网的力量,山中好物“走出去”不再山路迢迢难相遇,倒是成了时时处处好相逢。



市城管局:扮靓城市容颜 营造新春氛围

本报讯 一串串灯笼,一个个福字,一枚枚中国结……1月18日,三元区街头巷尾陆续换上“新装”,城区年味渐浓,呈现出一派整洁干净,欢乐祥和的新春氛围。

连日来,市城管局牵头协调市交通局、住建局,三元区政府和市城发、省一建集团等单位,布设红灯笼、中国结、福文化旗帜、彩灯等,营造春节氛围,积极组织所属单位开展市容美化、卫生整治、市政设施维护等一系列工作,提升市容环境,扮靓城市街巷,让市民在浓郁喜庆的氛围中迎接中国传统佳节的到来。

美化亮化城市,营造喜庆氛围。为打造多亮丽、喜庆祥和的新春城市面貌,市城管局园林中心组织做好市区绿化提升,花卉布置和公园装饰装点工作。修整交通环岛、主次干道沿线花带、公园绿地植被,提升城市绿化品质。做好行道树维护管理工作,对可能造成高压碰线、遮挡红绿灯、指示标牌的枝条进行修剪,保障节日期间市民出行安全。28个重要路段,3万盆时令花卉,2万余套喜庆灯笼,给城市街区、公园广场增添了一道亮丽风景。

整治环境卫生,干净整洁过年。市城管局环境卫生中心积极组织人员开展节前卫生大扫除行动。市环卫中心出动洗扫车,采用高压冲洗和人工洗刷相结合的模式,对市区主次干道进行全面

冲洗,清洗路中护栏,清除道路护栏及道牙上堆积的泥沙污迹,清扫绿化带、过街天桥及人行道等卫生死角,清洗消杀垃圾桶、果皮箱、公厕、垃圾中转站等环卫设施。市城管局园林中心对各公园绿地加大环境卫生保洁力度,全面清扫园内落叶,清理公园建筑内的蜘蛛网、小广告,擦洗垃圾箱、雕塑等园林设施。清洗主次干道面积200多万平方米,清洗消杀104座公厕、2000余处垃圾桶,清理卫生死角300多处,为市民营造干净整洁的城市环境。

此外,市城管局市政中心在节前对市区交通护栏开展巡查维护,安排人工清洗列区路中护栏136公里,及时修复市区护栏开口、破损及被撞护栏1700米。组织施工、监理单位,进一步优化施工安排,加大大、材、机的投入,加班加点,将长安路110米路段因历史遗留问题未改造到位的半幅沥青路面拓宽至四车道的市政道路标准,改善了该路段通行环境,方便市民节日出行。

据介绍,春节期间,城管部门将持续做好环境卫生保障、市政设施安全维护和城市绿化养护等工作,美化扮靓城市容颜,让广大人民群众在整洁有序的环境中欢度春节。

(本报记者 陈睿 通讯员 罗弘阳)

守好防疫“最后一公里” 让乡亲有“医”可靠

●本报记者 刘莉婷 通讯员 邓璐一

随着春节临近,返乡人员增多,作为距离乡亲们最近的“健康守门人”,三元区洋溪镇羊口仔村医吴兴强这几天也变得忙碌起来。

1月16日一大早,寒风刺骨,裹上厚外套,带上血压计、血糖仪、指压式血氧仪、药品、随访服务和预检分诊消毒监测记录本,吴兴强开始了一天入户随访重点人群工作。

第一站,他来到了距离市第一医院洋溪分院羊口仔村卫生所仅百米之隔的村民黄金生家中。在村口开了20多年杂货铺的黄金生夫妇68岁了,是高血压患者,也是吴兴强日常随访慢病患者的重点监测对象。

“今天你们夫妻的血压都很正常,没问题,就是‘阳’了以后,还有点咳嗽,可以吃点罗红霉素和肺力咳合剂,但一定要记得按时吃降压药。快过年了,千万记得别喝酒。”吴兴强做好高血压患者随访服务记录表后,叮嘱道。

“吴医生经常来给我们量血

压。月初,我和老伴都感染了新冠病毒,发了高烧,身体疼痛。打电话咨询吴医生,他给我们送了退烧药,还嘱咐我们放宽心,按时吃药,多休息,注意防寒保暖和饮食均衡,很快就能恢复。”黄金生说。

出了杂货店的门,吴兴强转而走进2型糖尿病患者许金荣的家中。“你放轻松,我给你测一下血糖,你电话里问我‘健康包’里的抗原怎么用,几句话说不清楚,一会我示范给你看。”吴兴强耐心地说。

“这些天,多亏了吴医生告诉我们怎么用药,还给我们送来了防疫‘健康包’,并教我们怎么做好个人防护,真是太感谢了!”许金荣拿到了村里发放的“健康爱心包”,内心暖暖的。

今年63岁的吴兴强是羊口仔村卫生所的一名村医,主要负责羊口仔、半路洋、殿岫三个自然村,桥上新村、百合新村、半路洋新村3个居民点,187户700余人的健康。卫生所和大医院不同,这里没有医生

轮班,没有细分的科室,所有诊疗都靠他。43年来,村民们既是他的患者,更是他的朋友,村里谁有疑难杂症、谁需要特殊照顾,他的心里都有一本明账。前段时间,随着在外学习、务工的村民陆续返乡,吴兴强防疫的任务也更重了。他坦言,这个阶段,他主要上门发放宣传传单,告知村民新冠病毒如何预防治疗,并及时为有需求的村民提供上门随诊服务。

洋溪镇1个社区、8个建制村所有村民的健康防线,是由10名家庭医生和村医拉起来的,吴兴强仅是其中一个。“去年12月中旬以后,卫生院日门诊量达到230人次,是平时的两倍,其中80%都是新冠病毒感染患者,十大症状中,发热、咳嗽、肌肉酸痛又是三大最主要的症状。”三元区洋溪卫生院副院长邓利楠介绍,随着疫情防控进入新阶段,防控重心已从“防感染”转向“保健康、防重症”,洋溪卫生院也通过加强村医培训、保证药品供

应,做好预检分诊、开通转诊绿色通道,加强健康宣教等措施,进一步做好农村疫情防控。

自疫情防控政策优化调整以来,农村成为疫情防控和医疗服务保障的重点地区。当前,“关口前移”,也是我市农村疫情防控的重点工作。为此,我市应对新冠病毒感染疫情防控工作指挥部综合协调组,就成立了农村地区疫情防控和健康管理、维护新冠病毒感染治疗药品市场秩序、养老机构疫情防控、重症医疗等四个工作专班,并进一步配齐人员、配足药品、配全药械,筑牢织密基层健康服务防线,主动做好重点人群动态服务,加强基层医务人员全员培训,及时转诊重症风险人员,提升院前急救转运能力,切实保障返乡人员和农村常住居民能够及时获得基本医疗服务。

隆冬时节,许多像吴兴强这样的村医,仍旧奔走在守护村民健康的“最后一公里”上。他们坚信,能守好最后的防线,让乡亲有“医”可靠。



看灯笼 品美食 迎新春

1月18日,在三元城关步行街腾飞广场,美食嘉年华活动正在如火如荼地开展。现场新春氛围浓厚,大家一边品尝着各种特色美食,一边欣赏着布满小吃摊位间的喜庆红灯笼,其乐融融。

(本报记者 陈登达 摄)

大田:专项招聘活动稳企业保就业

本报讯 1月13日,在大田县上京镇集镇街道的春风招聘会现场,前来咨询和报名登记的求职者络绎不绝,工作人员向应聘者详细介绍了招聘会的相关内容。本次招聘会共有33家企业参

加,设有岗位1000多个,既有高新技术型岗位,也有对技能要求较低的服务型岗位,涉及铸造、纺织、教育、通信等多个行业,满足不同年龄层次、不同专业能力应聘者的需求。

据了解,上京现场招聘会是“2023年春风行动暨就业援助月”专项招聘活动的第一站。大田县采用线上线下相结合的方式,通过直播带货网络招聘会和现场招聘会的形式,在大田招聘会、县人

才驿站以及18个乡镇开展招聘活动,确保春节期间企业稳定生产,助力一季度“开门稳开门红”。此次招聘活动将持续到3月31日。

(本报大田记者站 罗珍华 魏祥民)

邮储银行信用卡用户专享

中石化加油卡 满立减

最高满1100元 立减100元

活动对象:三邮储银行信用卡客户(悦享分期卡除外,当月新发卡的客户需在云闪付或邮储信用卡APP上绑卡后方可参与活动)

活动内容:活动期间,三邮储银行信用卡客户绑定邮储信用卡APP或云闪付,到中石化指定加油站或指定地点出示付款码线下充值中石化加油卡可享满1100元立减100元、满530元立减30元的优惠活动,满1100元立减100元每月380个名额,满530元立减30元每月400个名额,两档活动每个客户每月可各参与一次,先到先得。

活动咨询/投诉电话:0598-8510206

三明市区客户可于每月8日、18日、28日8:00-12:00、14:30-17:30至中石化东霖加油站(三元区新市南路145号),其余时间周一至周五8:00-12:00、14:30-17:30至中石化东霖美下洋加油站(三明市三元区新市中路125号),周末9:30-12:00、14:30-17:30至中石化东霖美六路加油站(三元区三福高速互通段东侧乾龙新村220号)参与该优惠活动。

2023 有福相伴

建行生活APP “减”单实惠 享福味

积分也能当钱花 百元新人大礼包 超多好券天天领

中国建设银行 China Construction Bank 三明分行

中国建设银行 建设美好生活

农行小微复工贷 助力复产战疫情

●小微专享:为支持小微企业复工复产推出的专项融资产品组合

●额度充足:授信额度最高3000万元,贷款规模充足

●功能丰富:支持存量信贷客户提额、续贷和展期等个性化融资需求

●担保灵活:信用、抵押、质押、保证、政府增信等方式均可获贷

●便捷办理:线上、线下均可办理,保障客户办贷安全

●用款灵活:最长3年贷款期限,根据客户需求灵活定制还款方案

(您可下载农行掌银APP办理或咨询当地中国农业银行网点办理本项业务)

普惠金融【复工贷】 www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

ICBC 工银融e借

个人信用贷款 年化利率低至 4.3%

工银融e借 是工商银行符合特定条件借款人用于个人合法合规用途的无担保、无抵押的个人消费贷款。

更优惠 工银融e借年化利率低至4.3%(利率采用单利计算,具体以办理业务时页面展示为准),支持按期付息一次性还本。

线上办 融e借网点线下办理外,符合条件的客户可在工银e生活APP、工行手机银行、网上银行、工银融e借等渠道7x24小时线上自助办理。

★说明:1.工银融e借实行差异化定价,部分客户可享受4.3%年化利率。2.工银融e借实行浮动利率,根据最新贷款市场报价利率(LPR)加成计算,按月更新,最低年化率为LPR+50bp,目前为4.3%。

★合理借款,理性消费,按时还款,建设个人绿色信用。

★广告图仅供参考,具体以业务实际办理为准。

ICBC 中国工商银行 工银融e借 扫码办理